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To: m)@minvws.nu
From: :

Sent: Tue 4/28/2020 6:55:40 AM

Subject: terinfo: Franse norm voor niet-medische mondmaskers
Received: Tue 4/28/2020 6:55:40 AM

van: [INEEET) JESED o nspectieszw.nl>

Verzonden: vrijdag 24 april 2020 14:49

Aan: . @InspectieSZW.nI>; ) @InspectieSZW.nI>

Onderwerp: RE: Franse norm voor niet-medische mondmaskers

Je ziet de producten nu veel verschijnen in het straatbeeld van bijvoorbeeld Duitsland nu zij besloten hebben dat in het openbaar
vervoer en in supermarkten de burgers ‘iets” voor het mond/neus moeten hebben.
Ze waren al op de markt ... bv. voor fietsers om roetdeeltjes in het woonwerkverkeer niet in te ademen.

Zo stond er in de inspectiewijzer FFP3 stofmaskers ook een voorbeeld van een niet-CE-gemarkeerd product dat niet onder een
norm op de markt is maar waarbij de verpakking en het product zou moeten melden dat het geen PPE of MDD is.

A Er zijn ‘maskers’ in de handel die geen PBM zijn, de zogeheten ‘nuicance’ maskers (ze
bieden enkel comfort en zeker geen beschermende eigenschappen). Vaak zijn ze te herkennen aan
maar één elastieken bandje, hoewel ze ook voorkomen in verschijningsvormen die nauwelijks te
onderscheiden zijn van een CE gemarkeerd stofmasker FFPx. De verpakking van dergelijke
‘maskers’ moet zonder misverstanden duidelijk maken dat het niet gaat om beschermende
eigenschappen en dat het geen PBM is. Ook mag het product zelf geen markeringen vermelden die
kunnen misleiden.

‘ \ safe¥
sound Voorbeeld van een niet CE gemarkeerde
‘nuisance face mast’, niet te verwarren met een
CE gemarkeerd persoonlijk

beschermingsmiddel.

vor: IS
Verzonden: vrijdag 24 april 2020 14:30

Aan: . Mans pectieSZW.nl>; ) MansgectieSZW.nb

Onderwerp: RE: Franse norm voor niet-medische mondmaskers

In China hebben ze daar wel al een norm voor:
GB/T 32610-2016 - Civil masks - filters particulate matter in environment in daily life.

Van: . mg@lnsgectieszw.nb

Verzonden: vrijdag 24 april 2020 14:13

Aan: ) InspectieSZW.nl>; ) MansEectieSZW.nb

Onderwerp: FW: Franse norm voor niet-medische mondmaskers

Verzonden: vrijdag 24 april 2020 13:26

Aan: ) M>; . <m@insgectieszw.nl>; .
InspectieSZW.nl>

Onderwerp: FW: Franse norm voor niet-medische mondmaskers
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Verwarrend document van Franse normalisatie organisatie AFNOR ; een norm voor een non medical barrier mask voor
consumenten . Volgens AFNOR geen PBM noch een medisch hulpmiddel. Maar in de beschrijving van toepassingsgebied staat wel
dat masker bedoelt is de drager te beschermen tegen besmetting. Dus in mijn boek een PBM en wel 1 die niet voldoet aan de
PBM wetgeving .

Interessant voor onze discussie is wel dat AFNOR dus van mening is dat er masks kunnen zijn die noch een PBM noch een
medisch hulpmiddel zijn . Dat zouden dan m.i. maskers zijn bedoeld voor consumenten die niet beogen de drager te beschermen
maar te voorkomen dat hij anderen in de private en publieke ruimte besmet. Dit zouden dan “waren” zijn waarvoor geen normen
bestaan anders dan de algemene veiligheidseis van de warenwet.

NB. Mocht een dergelijke categorie idd juridisch bestaan dan valt hij onder de NVWA . daar er echter geen normen zijn en de
aanbieders inmiddels niet meer bij te houden zou educatie/voorlichting aan de consument ( dit type masker is vooral bedoelt

om te voorkomen dat u anderen besmet het beschermt u niet tegen corona , blijf op 1,5 meter afstand , vervang/was het op
tijd, niet met je handen aan komen) cruciaal zijn.

De Franse normalisator heeft een vrijwillige norm opgesteld voor niet-medische mondmaskers. Zie bijlage en linkjes.

https://www.afnor.org/en/news/info-on-the-afnor-barrier-mask-in-english-speaking-countries/

https://www.afnor.org/en/news/protective-masks-download-our-reference-document-for-free/

Dit bericht kan informatie bevatten die niet voor u is bestemd. Indien u
niet de geadresseerde bent of dit bericht abusievelijk aan u is gezonden,
wordt u verzocht dat aan de afzender te melden en het bericht te
verwijderen.

De Staat aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade, van welke aard
ook, die verband houdt met risico's verbonden aan het elektronisch
verzenden van berichten.

This message may contain information that 1s not intended for you. If you
are not the addressee or if this message was sent to you by mistake, you
are requested to inform the sender and delete the message.

The State accepts no liability for damage of any kind resulting from the
risks inherent m the electrome transmission of messages.
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